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  ΕΛΛΑ∆Α: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΣΤΗ ∆ΙΑΤΡΟΦΗ 
ΤΩΝ ΕΦΗΒΩΝ

  Σύμφωνα με έρευνα του ΕΠΙΨΥ 

Η διατροφή των εφήβων στη χώρα μας τέθηκε στο επίκεντρο διερεύνησης 
της «Πανελλήνιας έρευνας για τις συμπεριφορές που συνδέονται με την υγεία 
των εφήβων μαθητών» που πραγματοποιείται στο πλαίσιο του διεθνούς 
προγράμματος «Health Behaviour in School-Aged Children». Ειδικότερα, η 
έρευνα επαναλαμβάνεται ανά τετραετία σε περισσότερες από 40 χώρες παρέχοντας 
πολύτιμες πληροφορίες για τον τρόπο ζωής των εφήβων και τους κινδύνους που 
απειλούν την υγεία τους. Στη χώρα μας τo πρόγραμμα πραγματοποιείται από 
το ΕΠΙΨΥ από το 1998 με την επιστημονική ευθύνη της ομότιμης καθηγήτριας 
του Πανεπιστημίου Αθηνών, Άννας Κοκκέβη. Στην έρευνα του 2014 συμμετείχε 
πανελλήνιο αντιπροσωπευτικό δείγμα 4.141 μαθητών εφηβικής ηλικίας από 
245 σχολικές μονάδες. Οι μαθητές απάντησαν σε ανώνυμο ερωτηματολόγιο που 
συμπλήρωσαν μέσα στις τάξεις τους. Σύμφωνα με τα συμπεράσματα της έρευνας 
παρατηρείται διαχρονική βελτίωση της διατροφής των εφήβων στην Ελλάδα. Πιο 
συγκεκριμένα, δύο στους 5 εφήβους (43,2%) λαμβάνουν πρωινό και τις 7 ημέρες 
της εβδομάδας, σε σημαντικά υψηλότερο ποσοστό τα αγόρια (45,6%) σε σχέση 
με τα κορίτσια (40,9%) και οι 11χρονοι (49,2%) συγκριτικά με τους 13χρονους 
(41,5%) και 15χρονους (39%). ∆ιαχρονικά, το ποσοστό των εφήβων που 
λαμβάνουν πρωινό σε καθημερινή βάση αυξάνεται σημαντικά από 35,5% το 2006 
σε 43,2% το 2014. Σχεδόν ένας στους 3 εφήβους (31,6%) τρώει τόσο φρούτα 
όσο και λαχανικά τουλάχιστον 5 ημέρες την εβδομάδα, σε υψηλότερο ποσοστό τα 
κορίτσια (33,6%) συγκριτικά με τα αγόρια (29,6%). 

  2Ο ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ 
ΚΑΡ∆ΙΟΑΓΓΕΙΑΚΗΣ 
ΦΥΣΙΚΟΘΕΡΑΠΕΙΑΣ 

  Από τον ΠΣΦ και το ΤΚΑΦΑ

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος 
Φυσικοθεραπευτών (ΠΣΦ) και το Τμήμα 
Καρδιοαγγειακής και Αναπνευστικής 
Φυσικοθεραπείας και Αποκατάστασης 
(ΤΚΑΦΑ), διοργανώνουν το 2ο Σεμινάριο 
Καρδιοαγγειακής Φυσικοθεραπείας 
και Αποκατάστασης με θέμα 
«Φυσικοθεραπευτική Αποκατάσταση 
Ασθενών της Μονάδας Εντατικής 
Θεραπείας. Νέες Τάσεις και ∆υναμική», το 
Σάββατο 23 Μαΐου 2015 στο «∆ΩΜΑ» 
του Γ.Ν.Α. «Ο Ευαγγελισμός» στην 
Αθήνα. Στο πλαίσιο του Σεμιναρίου, ο 
Πρόεδρος του Πανελληνίου Συλλόγου 
Φυσικοθεραπευτών, Γεώργιος 
Μπάκας επισημαίνει ότι: «Πλήθος 
επιστημονικών μελετών αποδεικνύουν 
ότι η αποκατάσταση βαρέως πασχόντων 
ασθενών που νοσηλεύονται σε ΜΕΘ 
μέσω της φυσικοθεραπείας, αποτελεί 
το κλειδί για τη βελτίωση των ζωτικών 
λειτουργιών των ασθενών, τη μείωση της 
νοσηρότητας αλλά και της θνησιμότητας». 
Σκοπός του Σεμιναρίου είναι η ενημέρωση 
και η εκπαίδευση στη Φυσικοθεραπευτική 
Αξιολόγηση και Αποκατάσταση Ασθενών 
της Μονάδας Εντατικής Θεραπείας με νέες 
φυσικοθεραπευτικές μεθόδους.
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